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1. GENERALITA'

Il presente librstto costituisce parte integrants
ad essenziale del prodotto, va conservato con
cura a corredo dell'apparecchic affinché possa
essere consultato dall'utilizzatore e dal ns. per-
sonale autorizzato.

Leggere attentamente le istruzioni ¢ le avver-
tenze contenute nel presente Kbretto in quanto
fornisceno importanti indicazioni riguardant: fa
sicurezza di installazione, d'uso e di manuten-
zione.

A talg istruzioni vanno integrate quelte riporta-
te nel manuale d'uso per futente.

1.1. AVVERTENZE

Questo apparecchio serve a produrre acqua
calda per uso domestico. Deve essere allac-
ciato ad un impianto di riscaidamento e ad una
rete di distribuzione di acqua calda sanitaria,
compatibiimente alle sue prestazioni ad alla
sua potenza. E' vietata V'utilizzazions per scopi
diversi da quanto specificato. Hl costrutiore non
& considerato responsabile per eventuali danni
derlvanti da usi impropri, erronel ed irragione-
voli.

Linstallazione, la manutenzione e qualsiasi
altro intervento devono essere effeituate nel
rispetto delle norme vigenti, delle indicazion
fornite dal costruttore @ da Centri Assistenza
Tecnica autorizzati dal costruttore.

Un'erraia installazione pud causare danni a
persone, animali & cose per i quali l'azienda
costruttrice non & responsabile.
Evitare |'utilizzo def'apparecchio a bambini o
ad incapaci senza sorveglianza.

Avvertende cdore di gas non azionare interrut-
tori elettrici, telefono ¢ gualsiasi altro oggetto
che provochi scintille.

Aprire immediatamente porte e finestre, chiu-
dere il rubinetto centrale del gas (al contatore)
e chiedere Interventc di un centro assistenza
autorizzato.

1. INTRODUCCION

El presente manual forma parte integrante y
esencial del producto. Debe ser conservado
cuidadosamente junto al aparato a fin de que
pueda ser consultado por et usuario y por nue-
stro personal autorizado.

Deberan leerse atentamente las instrucciones
y advertencias que este manual contiene, ya
que proporcionan importantes indicaciones
sobre la seguridad de instalacidn, de uso y de
mantenimiento.

Para complementar estas instruccicnes 1éase
también el “Manual del usuario”.

Ecoflam

teeniche per if risparmio engygeticn
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1.1.  ADVERTENCIAS

Este aparato estd destinado a la produccion
de agua caliente para uso doméstico. Debe
ser conectado a una instalacion de calefaccion
y & una red de distribucién de agua caliente
sanitaria {modelos con produccidn de agua
caliente sanitaria), de modo compatible con
sus prestaciones y su potencia. Queda prohi-
bido todo uso gue no sea el anieriormente
especificado. El fabricante declinard toda
responsabilidad por posibles dafios derivados
de un uso impropio, erréneo o improcedente.

La instalacidn, el mantenimiento y cualguier
otra intervencién son operaciones a efectuar
segun lo establecido por las normas vigenies,
por tas indicaciones del fabricante y por los
Servicios de Asistencia Técnica Autorizados.

La instalacion errénea puede causar lesiones
a personas ¢ animales y dafios a cosas, por lo
gue la empresa consiructora declinard toda
responsabilidad.

No colocar objetos sobre el aparato ni obsiruir
los terminales de aspiracion/ evaciacion.
Evitese el uso del aparato por parte de nifios
o de personas incapacitadas sin vigilancia.

En caso de percibir olor de gas, no accionar
interruptores eléctricos, teléfonos ni otros
objetos que puedan provocar chispas.

Abrir de inmediato puertas y ventanas, cerrar

1. INTRODUCAO

Este livrete é parte integrante e essencial do
produto, deve ser guardade com cuidade junto
ao aparelho para que possa ser consuitado
pelo usuaric & pelo nosso pessoal autorizade.
Ler com atencéo as instrugdes e as advertén-
cias contidas neste livrete porque fornecem
importantes indicagbes em relagio & seguran-
¢a da instalagdo, utilizag&o e manutencgao.
Estas instrugbes sdo complementadas pelas
indicadas nc manual do usudrio.

1.1. ADVERTENCIAS GERAIS

Este aparelho serve para produzir dgua quen-
te para usc doméstico.

Deve ser ligado a um sistema de agua guente
e a uma rede de distribuicéo de agua quente
doméstica (modelos com produgio de dgua
quente para uso doméstico), compativel com o
seu desempenio e a sua poténeia.

E proibida a utitizacAo deste aparelho para fins
diferentes dos especificados. O fabricante nao
é considerado responsavel por eventuais
danos derivados de utilizagbes nédo apropria-
das, erradas ou ndo razoaveis.

A instalagdo, a manutencao au qualguer outra
intervencio, deve ser efectuada conforme as
normas em vigor & as indicagdes fornecidas
pelo fabricante e pelos Centros de Assisténcia
Técnica autorizados pelo fabricante.

Uma instalacdo errada pode causar danos
materiais, pessoais ou a animais, em relagdo
aos quais o fabricador ndo é responsavel.
Evitar que o aparelho seja utilizado por crian-
¢as ou incapazes, sem vigilancia.

Ao perceber odor de gas ndo activar interrup-
tores eféctricos, telefone ou qualguer outro
objecte que provoque falscas. Abrir imediata-
mente portas e janelas, fechar a vaivula cen-
tral do gas {no contador) e pedir a intervengao
de um ceniro de assisténcia autorizado.
Tambér se for ausentar-se por um longo

506




In caso i profungata assenza chiudere ugual-
mente il rubinetto centrale dei gas.

Non appaoggiare alcur oggetto sopra l'appa-
recchio.
Non ostruire i terminali di aspirazione/scarico.

Prima di effettuare qualsiasi operazione di puii-
zia e manutenzione disinserire l'apparecchio
dalla rete di alimentazicne agendo suilinterrut-
tore dellimpianto efo attraverso gli apposii
organi di intercettazione.

Per la pulizia delle parii esterne & sufficients
un panno umido imbevuto di acqua saponata.
Non utilizzare detersivi abrasivi e solubili. In
caso di guasto e/o cattivo funzionamento spe-
gnere l'apparecchio, chiudere il rubinetto del
gas e non manometterlo.

Per la riparazicne rivolgersi esclusivamente a
un centro assistenza awtorizzato dal costrutto-
re e richiedere Tutilizzo di ricambi originadi.

la llave central del gas (en el contador) y soli-
citar la intervencién de un Servicio de
Asistencia autorizado. En caso de prevision de
ausencia prolongada se deberd cerrar igual
mente la liave centrai del gas.

Antes de efectuar cualguier operacion de fim-
pieza y mantenimiento interrumpir la alimenta-
cidn eléctrica del aparato mediante su inter-
ruptor y/o los respectivos érganos de intercep-
tacién.

Para efectuar la limpieza de las partes exter-
nas sera suficiente utilizar un pafio humedeci-
do con agua jabonosa. No utllizar detergentes
abrasivos. En caso de averia y/o mal funciona-
miento, apagar el aparato, certar la ltave del
gas y abstenerse de efectuar intervenciones
no autorizadas.

Para la reparacion, dirijase exciusivamente a
un Servicio de Asistencia autorizade por el
fabricante, solicitando recambios originales.

periodo de tempo, fechar a valvula central do
gas.

Nzo apolar objecto algum sobre o apareifio.
Nac obstruir os terminais de aspiracfo/
descarga.

Antes de efeciuar qualquer operagao de lim-
peza ou de manutencdo, desligar o aparelho
da rede de alimentag@o eiéctrica mediante
interruptor da instalacio efou os apropriados
instrumentos para desconexao.

Para a limpeza das partes externas é suficien-
te um pano himido com agua e sabfo. Nao
utilizar detergentes abrasivos e sollveis. No
casc de avaria e/ou mau funcionamento do
aparelho, apagd-o, fechar a valvula e néo
mexear no aparelho.

Para a sua teparagho, contactar exclusiva-
mente uMm centro de assisténcia técnica auio-
rizado pelo fabricante e pedir a utilizacdo de
pecas sobresselentes originais.
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1.2, VISTA COMPLESSIVA

LINDA+ 24 CS CPA

1.2.

VISTA DE CONJUNTO

1.2.

VISTA GERAL

LINDA+ 28 CS CPA
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Legenda: Leyenda: Leyenda:
1. Pressostato fumi 1. Presostato evacuacidn humos 1. Pressostato do fumo
2. Elettroventilatore 2. Ventitador eléctrico 2. Ventilador
3. Scambiatore Principale 3. Intercambiador principal 3. Permutador de calor principal
4, Camera di combustione 4. Cémara de combustion 4. Cémara de combustéo
5. n°2 eleftrodi di accensions 5. (n°2) Electrodos de encendido y 5. {n°2) Eléctrodos para acender e

n°1 elettrodo di rilevazione (n°1) electrodo de medicidon (n°1) eléctrodo para fornecimento
6. Bruciatore 6. Quemador 6. Queimador
7. Valvola sfogo aria automatica 7. Valvwula purgadora de aire automadtica 7. Vélvula de saida de ar aufordtica
& Valvola gas 8. Vilvula de gas 8. Vdlvula do gds
9. Accenditore 9. Encendedor 8. Acendedor
10. Valvola motorizzata a 3 vie con 10. Vélvula motorizada a tres vias con 10. Vélvula molorizada trds passagens

by-pass by-pass com by-pass
11. Circolatore 11. Circulador 11. Circulador
12. Valvola di scarico caldaia 12, Vdlvula de descarga de la caldera 12. Vdlvula de descarga do aquecedor
13. Pressostato circolatore 13. Presdstato circular 13. Pressostato circular
14. Valvola df sicurezza a 3 bar 15. Grifo de llenado 14. Vélvula de seguranga (3 bar)
15. Rubinetto di riempimento 14. Valvula de seguridad 3 bar 15. Torneira de enchimento
16. Sonda su circufto primario 16. Sonda en el circuito primario 16, Sonda no circuito primario
17. Termostato dj sovratemperatura 17. Termostato de sobretermperatura 17. Termostato de superaquecirmento
18. Vaso espansione 18. Depdsito de expansién 18. Vaso de expansdo
19. Vaso espansione sanitario 18, Depdsito de expansiin dgua domesti- 19. Vaso de expanséo circuito sanitario
20. Bollitore ca 20. Caldeira

20. Hervidor
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2. INSTALLAZIONE

Le note ed istruzioni tecniche che seguono
sono rivolte agli installatori per dar loro ta pos-
sibilita di effettuare una corretia installazione.

2.1. NORMATIVE DI
RIFERIMENTO

Linstallazione e la prima accensione della cat-
daia devono essere effettuate da personale
gualificato in conformita alle normative nazio-
nell di installazione in vigore e ad eventuali
prescrizioni delle autorita locali e di enti propo-
sti alla salute pubblica.

2.2. AVVERTENZE

Prima di collegare la caldaia & necessario:

- Effettuare un iavaggio accurato delle tuba-
zioni dellimpianto per eviiare che sporcizie
residue possano comprometiere il corretto
funzicnamento della caldaia.

- Verificare ¢che la caldaia sia predisposta per
il funzionamento con il tipo di gas disponibi-
le. Basta semplicemente leggere guanto
riportato sulla targhetta presente sull'imbal-
k0.

. - In caso di utifizze di un camino per l'eva-
cuazione dei prodotti della combustione
controllare che abbia un tiraggio adeguato,
ron presenti strozzature e non siano inseri-
tl in canna fumaria scarichi di altri apparec-
chi, salvo che questa non sia realizzata per
servire pit: utenze secondo guanto previsto
dalle Norme e prescrizioni vigent.

- Verificare, se il raccorda avvigne su canne
fumarie preesistenti, che quesie siano state
perfettamente pulite & non presentinc sco-
rie, perchg l'eventuale distacco potrebbe
ostruire it passaggio dei fumi.

2.3. UBICAZIONE

Gli apparecchi tipe C (apparecchi in cui il cir-
cuito di combustione, alimentazione di aria,
camera di combusticne & a fenuta stagna
rispette al tocale in cui 'apparecchio & installa-
to} si possone installare in qualunque tipo di
locate.

Non vi & alcuna limitazione dovuta alle condizio-
ni di aereazione ed al volume del ocale.

La caldaia deve essere installata su una pare-
te integra ed irremovibile per impedire l'acces-
sibilita alle paril eleftriche in tensione attraver-
50 'apertura posteriore del telaio.

Per non compromettere i regolare funziona-
menio della caldaia il klogo di installazione
deve rispondere al valore della temperatura
limite di funzionamenio ed essere protetto da
agenti atmosferici.

Nella creazione di un vano tecnico st impone i
rispetto di distanze minime che garantiscano
Faccessibilita alle parti della caldaia come indi-
cato nel paragrafo 2.5

2 INSTALACION

Las proximas notas e instrucciones técnicas
estan dirigidas a los instaladores, a fin de que
puedan efectuar una correcta instatacion.

2.1. NORMATIVA DE
REFERENCIA

La instalacion y primer encendido de la calde-
ra deben ser efectuados por personal califica-
do conforme con lo establecido por tas normas
nacionales vigentes sobre instalaciones y por
las normas dictadas por autoridades locales y
organismos encargados de salvaguardar la
salud publica.

2.2. ADVERTENCIAS

Antes de conectar la caldera es necesario:

- efectuar un lavado cuidadoso de las tube-
rias de la instalacion para evitar que la
suciedad residual pueda comprometer el
correcto funcionamiento del aparato;

-« verificar que la caldera esté preparada para
funcionar con el iipo de gas disponible.
Basta simplemente leer fas indicaciones de
la placa de caracteristicas;

- an caso de utiizar un conducto de evacua-
cién de los residuos de combustion se
deberd controlar que tenga sl tiraje adecua-
do, que no presente puntos de estrangula-
miento y que no esté conectado con con-
ductos de evacuacion de humaos de otras
instalaciones, salvo que tales conductos
hayan sido realizados especificamente para
varios aparatos segun lo establecido por lag
normas vigentes;

- en caso de conexidn con conductos deg eva-
cuacién preexistentes se debera controlar
que éstos estén perfectamente limpios y
que nc presenten escorias, ya que el
desprendimiento de éstas podria obstruir el
paso de los humos,

2.3. UBICACION

Los aparatos de tipo C (aparatos en los que el
circuito de combustion, de alimentacion de
aire y cdmara de combustidon son estancos
respecio at lugar donde estén colocados) pue-
den ser instalados en todo tipo de local.

No hay ninguna limitacion relacionada con las
condiciones de aireacién y ef volumen del
lecal.

La caldera debe ser instalada en una pared
fija, para impedir el accese a las partes eléc-
tricas en fension a través de la abertura poste-
rior det armazdn .

£n el caso de instalacidén externa (balcones,
terrazas, efc.), se debera proteger fa caidera
respecto de agentes atmosféricos, ios que
podrian alterar su funcionamiento normal.
Para este fin serd necesario crear un hueco
técnico, respetando Jas distancias minimas
gue garantizan la accesibilidad a los diversos
componzntes de la caldera, tal como se indica
en el apartado 2.5.

2. INSTALACAO

As seguintes observagdes e instrugbes técni-
cas 550 destinadas aos instaladores para thes
possibilitar efectuar uma correcta instalagéo.

2.1. NORMATIVA DE
REFERENCIA

A instalagio e a operagéo de acender a cal-
deira pela primeira vez devem ser efectuadas
por pessoal qualificado, conforme as normas
nacionais em vigor para a instalagdo e os
eventuais regulamentos das autoridades
locais e organizages de salde publica.

2.2,  ADVERTENCIAS

Antes da ligacdo da caldeira, é preciso:

- efectuar uma lavagem cuidadosa dos tubos
do sisterna para evitar que sujidade residua
possa comprometer o correcto funciona-
mento do aquecedor,

- Verificar que a caldeira estgja regulada
para o funcionamento com o tipo de gas
disponivel. E suficiente ler as informagfes
na placa da embalagem.

- Caso for utilizado uma conduta para a eli-
minacdo dos produtos da combustéo, con-
trolar que proporcione um caudal suficiente,
ndc apresente obstrugdes e que nao este-
jam j4 instalados na conduta a descarga de
fumo de outros aparelhos, exceplo se esta
tiver sido realizada para servir mais de um
sistema, conforme o apresentado pelas
Normas e regulamentos em vigor.

- Certificar-se, caso a jungéo for efectuada
em condutas para fumo ja existentes, se
estas foram perfeitamente limpas e ndo
contém residuos, porque se estes se solta-
rem, poder&o obstruir a passagem do fumo.

23. LOCALIZACAO

Os aparelhos de tipo C (aparelhos nos quais 0
circuito de combustio, alimentaggo de ar,
camara de combustdo sdo blindados em rela-
gio ac local onde o aparelhs for instalado)
podem ser instalados em qualguer lipo de
locai.

Néo ha limitagio alguma devida as condigbes
de ventilagiio & ao volume do local.

A caideira deve ser instalada numa parede em
bom estado e ndc removivel, para impedir o
acesso as pecas eléctricas sob tenséo atraves
da abertura traseira da estrutura.

Caso a instalagio seja externa (varanda, ter-
raco etc.) serd necessaric proteger o aquece-
dor dos elementos atmosféricos que possam
comprometer o seu funcicnamento ragular.
Para esta finalidade é necessério providenciar
um local téenico gque respeite as distAncias
minimas que garantem o acesso &s parles da
caldeira, da maneira indicada no paragrafo 2.5
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2.4. DIMENSIONI DI INGOMBRO
A : Ritorno riscaldamento 34"

8 : Mandata riscaldamento  3/4"

C : Ingresso gas 34"

0 : Uscita acqua calda 1/2°

£ : Ricircolo 1/2°

F : Entrata acqua fredda 12"

H : Staffa fissaggio (fornita con la cafdaia}

K . Forig14 per fissaggic staffa

2.4. DIMENSIONES

A : Retorne agua calefaccion  3/4"
8 . Envio agua calefaccion  3/4”
C : Entrada de gas 347
D : Salida de agua caliente  1/2"
£ : Recirculacion 12"
F : Entrada de agua fria 172"
H : Abrazadera de fjacion

(suministrada con fa caldera)

2.4. DIMENSOES

A : Retorno do aquecimento 3/4"
B ! Fluxo do aquscimento  3/4"
C : Entrada de gds 34"
D : Saida da dgua quente 172"
£ : Circulagao 12"
F : Entrada de dgua fria 1/2"
H : Suporte de fixagao

{fornecido com o aquecedor)

K : Orificios @ 14 para fifacion de la abrazadera K . Orificios de 14 de & para 4 fixag8o do suporte.
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2.5 DISTANZE MINIME 2.5. DISTANCIAS MINIMAS 2.5 DISTANCIAS MINIMAS

Per poter permettere un agevole svolgimento
delie operazioni di manutenzione della caldaia
& naecessario rtispeitare le distanze minime
indicate nello schema sctto indicato

POSIZIONAMENTO
CALDAIA

Fissare la caldaia utiizzando l'apposita dima
mediante opportuni tasselli. Per posizionare la
caldaia perfettamente verticale si consiglia
l'impiego di una livella a bolla d'aria.

2.6.

COLLEGAMENTO
ELETTRICO

Per una maggiore sicurezza far effettuare da
personate gaiificato un controllo accurato del-
Vimpianto elettrico, poiché il costruttore non &
responsabile per eventuali danni causati dalla
mancanza di messa a terra dellimpianto o per
anomaiie di erogazione.

Far verificare che limpianto sia adeguato alla
potenza massima assorbita dalla caldaia indi-
cata nella targhetta e controliare che la sezio-
ne dei cavi sia idonea alla potenza assorbita
daflia caldaia.

| collegamenti alla rete elsttrica devano essere
eseguiti con ailacciamento fisso (non con
spina mobile) € dotati di un interruttore bipola-
re con distanza di apertura dei contatti di
almeno 3 mm.

La caldaia funziona con corrente alternaia

2.7.

A fin de permitir una ejecucién comoda de las
operaciones de mantenimiento de la caldera,
deberdn ser respetadas las distancias mini-
mas indicadas en ef esquema siguiente.

EMPLAZAMIENTO
DE LA CALDERA

Para colgar la caldera de modo perfectamen-
fe vertical se aconsejz emplear un nivel de
burbuja & fin de controlar la fijacion de piantilla
a la pared.

Fijar & continuacion ia plantilla a la pared utili-
zando los taces adjuntos.

CONEXION ELECTRICA

2.6.

2.7.

Para garantizar mayor seguridad se debe efec-
tuar un control cuidadoso del sistema eléctrico
por parie de personal calificado. El fabricante
no s responsable de los posibles dafios cau-
sados por la ausencia de una foma a tierra de
la instalacién.

Hacer verificar que la instalacion sea adecua-
da para la potencia maxima absorbida por la
caldera, indicada en la placa, y conirolar que
la seccion de tos cables sea adecuada para
dicha potencia. La conexion a la red eléctrica
debe ser efectuada con conexion fija (sin
enchufe mdvil); dotada de un interruptor bipo-
lar con distancia de aperiura de los contactos
de al menos 3 mm.

La caidera funciona con carriente alterna, tal
como se indica en la tabla de datos técnicos

Para poder permitir a comoda realizagéo das
operagdes de manutencio da caldeira, € pre-
¢iso obedecer as distancias minimas indica-
das no seguinte esquema:

2.6. POSICAO DA CALDEIRA

Para fixar a caldeira utilizar o molde apropria-
do com as buchas forrecidas.

Para posicionar a caldeira de maneira perfeita-
mente vertical, é aconsethavel a utiizagéo de
um nivel de dgua para a fixaggo do molde a
parede.

2.7. LIGACOES ELECTRICAS

Para uma maior seguranga, realizar com pes-
soal qualificado um controlo cuidadoso da
instalag@c eléctrica, porque o fabricante n&o &
responsdvel por eventuais danos causados
pela falta de conexac do sistema & terra.
Verificar que a instalagio seja adequada &
poténcia méxima absorvida pela caldeira, indi-
cada na placa de identificagio

e controlar que a cablagem seja prépria &
poténcia absorvida pela caldeirar.

As ligagdes a rede eléctrica devem ser efec-
tuadas com uma conexdo fixa (ndo com wma
ficha movel) e dotadas de um interruptor bipo-
lar com disténcia de abertura dos contactos de
pelo menos 3 mm.

A caldeira funciona com corrente alternada da
maneira indicada na tabela dos dados técni-
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come indicato nella tabetta dati tecnici {1.2)
nella quale viene indicato anche tassorbimen-
to massimo. Accartarsi che il collegamento
della fase e del neutro rispetti lo schema.

Importantel!

In caso di sostituzione del cave elettrico di ali-

mentazione usare esclusivamente cavi con

medesime caratteristiche.

Eseguire i coliegament della morsettiera

che si trova allinterno del pannello portastru-

menti nel seguente modo:

- cavo giallofverde al morsetio contrasse-
gnaio dal simbolo di terra;

- cavo colore blu al morsetto contrassegnato
con la lettera "N";

- cavo di colore marrone al morsetto con-
trassegnato con la lettera "L".

Nota: limpianto eletirico dei vari modelli &

riportato al paragrafo 2,12

2.8. COLLEGAMENTO GAS

La caldala & stata pregettata per utilizzare gas
appartenenti algruppo H della seconda fami-
glia (I2H3+) come riportato nelle schema al
capitolo 4. "Regolazione gas”. Nel caso sia
necessario adattare la caldaia ad un tipo di
gas diverso vedere il punto 4.1. Procedere al
collegamento inserendo come da norma un
rubinetto di intercettazione contenuto nel kit
raccordi.

Prima dell'installazione si consiglia un‘accura-
ta pulizia delle tubazioni del combustibile per
rimuovere residui che potrebbero compromet-
tere il funzionamenta della caldaia.

2.9. COLLEGAMENTO

IDRAULICQO

A - Ritorno riscaldamento 34"
B - Mandata riscaldamento 374"
C - Ingresso gas 3/4"
D - Uscita acqua calda 1/2"
E - Ricircolo 1/2"
F - Entrata acqua fredda 12"
G - Rubinstto di rempimento

H - Scarico valvola di sicurezza

VISTA DEI RACCORDI CALDAIA

(1.2}, en la que también se indica la absorcidn
maxima. Controtar que la conexidon de la fase y
del neutro respeten el esquema.

Importanie!

En caso de sustituir el cable eléctrico de ali-

mentacion, utilizar exclusivamente cables con

ias mismas caragteristicas del existente.

Para efectuar la conexion de la bornera que se

encuentra en el interior del tablero porta instru-

mentos se deberd proceder de la siguiente
forma:

- cable amarillo/verde en el borne marcado
con el simbolo de tierra, utilizando de nuavo
la conexién ya instalada en el cable preexi-
stente;

. cable de color azul en el borne marcado
con la letra “N”;

- cable de color marrén en el borne marcado
con ia letra “L".

Nota. El sistema eléctrico de los distintos

modelos se ilustra en el apartado 2.12.

2.8. CONEXION DEL GAS

La caldera ha sido proyectada para utilizar
gases pertenecientes al grupo H de la segun-
da familia (1l 2H3+), tal como se indica en el
esquema del capitulo 4 “Regulacién gas”.

En casc de tener que adaptar la caldera a un
tipo de gas diferente, véase apartado 4.1.

Antes de efectuar la instalacién se aconseja

limptar cuidadosamente las tuberfas del com- -

bustible, & fin de remover posibles escorias
que podrian alierar el funcionamiento de la
caldera.

2.9. CONEXION HIDRAULICA

A : Retornc agua calefaccion 374"
B : Envio agua calefaccion 34"
C : Entrada de gas 3/4”
D : Salida de agua caliente 1/2”
E : Recirculacion 12"
F : Entrada de agua fria 12"
G : Grifo de llenado

H : Descarga valvula de seguridad

VISTA DE LAS CONEXIONES

cos (1.2} na qual estd indicada tambgém a
absorgio maxima. Certificar-se que a ligag8o
da fase e do fio neutro respeitem ¢ esquema.

importante!
No caso de substituigio do cabo eléctrico de
afimentacdo, utilizar exciusivamente cabos
com as mesmas caracteristicas. Efectuar as
ligagbes da caixa de bornes que se encontra
no interior do painel para guardar ferramentas,
do seguinte modo:

- cabo amareio/verde ao borne identificado
pelo simbolo de conex@o a terra, prestar
atengéo para utilizar novamente a ferrite ja
montada no cabo j& existente;

- gabo de cor azul ao borne identificado pela
letra *N”™;

- cabo de cor castanho ao borne identificade
pela letra L.

Obs.: a instalagio eléctrica dos diferentes

modelos & apresentada no pardgrafo 2.12

2.8. LIGACOES DO GAS

A caldeira foi projectada para utilizar gés per-
tencente ao grupo H da segunda familia (
lI2H3+) como é apresentado no esguema do
capitulo 4. “Regulacdo do gas”. Se for neces-
sério adaptar a caldeira a um tipo de gds dife-
rente ver o ponto 4.1, Para proceder a ligagéo
inserir conforme as normas uma torneira de

" interrupgdo contida no jogo de iuntas. Antes

da instalagio, é aconselhavel uma cuidadosa
limpeza dos tubos do combustivel para retirar
eventuais residuos que poderiam comgrome-
ter o funcionamento da caldeira.

29, LIGACOES HIDRAULICAS

A : Retorno do aquecimento 374"
B : Fluxo do aquecimento .34
C : Entrada de gds 3/4"
D : Saida da dgua quente 12"
E : Circulacéo 12"
F : Entrada de dgua fria 12"
G : Torneira de enchimento

H : Descarga valvula de seguranga

VISTA DAS JUNTAS DA CALDEIRA
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In figura sono indicati i raccerdi per I'alfaccia-
mento idraulico e gas deila caldaia.

Per informazioni sul coliegamento alt'impiantc
Vi rimandiamo alle istruzioni contenutz nel
nostro Kit raccordi.

Verificare che la pressicne massima di rete
non superi i 6 bar; in caso si rilevassero pres-
sioni superiort & opportuno installare un ridut-
tore di pressione.

il dimensionamenic delle tubazioni e dei termi-
nali dellimpianto deve tener presente la preva-
lerza residua disponibile in funzione della por-
tata rappresentata sul grafico.

E' consigliabile proteggere o spostare la zona
di scarico per sovrapressione dal circuito di
riscaldamento.

Per garantire un corretto funzionamento della
cakdala evitando che neilo scambiatore prima-
rio i sia una insufficiente circolazione d'acqua,
la caldaia & dotata di un by-pass autormnatico
che provvede a garantire una corretta partata
d'acgua nello scambiatore riscaldamento in un
impianto a portata variabile (vaivole termosta-
tiche, efc.).

Prevalenza residua caldaia

En la foto aparecen las conexiones de la cal-
dera a ia red hidraulica y de gas. Para mas
informacidn sobre las conexiones del sistema,
compruebe las instruccicnes contenidas en el
kit racords. Una vez efectuada la limpieza de la
instalacién, controlar que la presién méxima
de la red no supere los & bar; en caso de exi-
stir presiones superiores a este valer se debe-
ré instalar un reducter de presién.

Para establecer las dimensiones de las tube-
rfas y de los terminales de instalacién se debe-
r4 considerar la altura de impulsion residual
disponible, representada en el grafico en fun-
cién del caudal. Es convenienie aislar o
desplazar la zona de evacuacion por sobre-
presién del circuito de calefaccidn.

Para garantizar un correcto funcionamiento,
evitando gue en el intercambiador primario
exista una insuficiente circulacion de agua, la
caldera dispans de un by-pass automatice que
garantiza un corecto caudal de agua en el
intercambiador principal en una instalacion de
caudal variable (valvulas termostaticas, etc.).

Altura de impulsion residual caldera

Na figura s&c indicadas as juntas para a liga-
¢éo hidraulica e de gas da caideira.

Para informagbes sobre a ligacdo da instala-
¢80 consultar as instrugdes contidas no fogo
de conexdes.

Verificar se a maxima pressdo da rede néao
supera 6 bar, se observar pressdes superiores
é necessario instalar um redutor de presséo.
O dimensionamento da tubagem e dos termi-
nais da instalagdo deve levar em consideragio
a perda de carga residual disponivel apresen-
tada no grafico em fungio do caudal.

E aconselhavel proteger o circuite de aqueci-
mento ou afasti-to da zona de descarga do
excesso de pressic.

Para gerantir um funcionamenic correcto da
caldeira, evitando gue no permutador de calor
principal ndo haja suficiente circulagio de
agua, a caldeira é dotada de um ‘by-pass’
automatico que garante um correcto caudal de
agua ao permutador de aguecimento numa
instalacdo de caudal varidvel {valvulas termo-
stéticas efc.).

Perda de carga residual da caldeira
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2.10. COLLEGAMENTO ALLO

SCARICC FUMI

La caldaia & predisposta per l'allacciamento ad
un sistema di scarico fumi coassiale.

CONNEXION A LA
EVACUOCION DE HUMOS

2.10.

La caldera estd preparada para conexion a un
sistema coaxial de la evacuacion de humos,

LIGACAO A SAIDA
FUMOS

2.10.

A caldeira é regulado para a conexdo & um
sistema coaxial de descarga de fumo.

p 60/100 mm

Si ha incltre la possibilita di utilizzare un siste-
ma sdoppiate con uno speciaie adatiatore sul-
I'evacuazione fumni ed usufruendo di una delle
aperture per fingresso aria predisposte sulla
parte superiore della camera di combustione.

También es posible utilizar un sistema desdo-
btade, con un adaptador especial en la eva-
cuacion de los humos, utilizande una de las
aberturas para entrada aire situadas en ia
parte superior de la cdmara de combustion.

Ha também a possibilidade de utilizar um
sistema desdobrade, com um adaptador espe-
cial (600-808 ) na conduta de eliminagdo de
fumec que aproveita uma das aberturas para a
entrada de ar situadas na parte superior da
cAmara de combust&a.

L'operazione dovra essere effettuata come
sague:

1 - Rimuovere it coperchio della presa aria
prescelta esercitande una pressione in
corrispondenza della tranciatura.

2- Con laiuto di un utensile afferrare #
coperchio e rimuoverlo completamente,

3 - Ripulire con un cutter I'eventuale bava
residua di trancialura..

Nello schema solo riportato sono rappresen-
{ati alcuni dei diversi tipi di modalita di scarico.
Per maggiori infermazioni relative ad accesso-
ri scarico/aspirazione consultare it ns, manua-
le accessori.

Esta operacion deberd efeciuarse de ia
siguiente manera:

1 - Retirar la tapa de la toma de aire selec-
cionada, ejerciendc presién en corre-
spondencia con el corte.

2 - Emplear una herramienta para coger la
tapa y retirarla por completo.

3 - Empiear un cutter para eliminar la rebaba
residual de corte.

En el esguema siguiente se representan algu-
nos de los diversos tipos de modalidad de eva-
cuacion de humos.

Para mas informacion sobre los accesorios de
evacuacion/aspiracién  consdlte  nuestro
Manual de accesorios.

A operacho deverd ser efectuada da seguinte
maneira:

1 - Pressionar as junias para refirar a tampa
da tomada de ar escolhida.

2 - Com a ajuda de uma ferramenta, pegar a
tampa e relird-la totalmente.

3 - Limpar com uma lamina eventuais rebar-
bas residuais das juntas.

No esquema apresentado a seguir $50 indica-
dos aiguns dos diferentes tipos de modalidade
de descarga.

Para maiores informagbes relativas aos aces-
sérios para a descarga/aspiracéc, consultar o
nosso manual de acessorios.
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Linda+ 24 CS CPA

€12 (xx) Lmin=05m Lmin=2m

€32 {xx) Lmax=2m =
Ca2 (xx) Lmax=4m

C12 (xx) Lmin=05m
€32 (xx) Lmax=2m
C42 (xx)

C12(xx) | | min=05m | Lmin=2m

C32 {xx) L max=2m Lmax=4m

L=4m NO | NO NO ‘ NO
C42 (xx)

Linda+ 28 C5 CPA

€12 (xx) Lmin=05m | | _4m NO NO NO NO
C32 (xx) NO Lmax=4m
€42 (xx}

Ct2 (xx) Lmin=05m
€32 (o) Lmax=4m
€42 (xx)

C12 {xx)

Lmin=05m _ NO NO
C32 (xx) NO Lmax=4m L=3m NO ‘ NO ‘
C42 (xx)

Linda+ 24 CS CPA

C12 {xy) .

- Lmin=28m 82 m 5m 6 m 14 m 22m
caz gg; Lmax=28m | [ moZe®
€52 (xy) _ Lmin=23m 70m 5m 6m 19m 21 m
C82 (xy) L max =23 m Lmax=70m

L = Somma delle lunghezze delle tubazioni di aspirazione e di scarico fumi.

C12 (xy) —

C32 (xy) Lmax=28m L min=28m 82m 5m 6m 14m 22 m
y Lmax=82m

C42 (xy)

C52 (xy) _ Lmin=23m

Cez(xy) | EMX=BM | | max=7om | 0N 5m | 6m 19m 21m

L = Comprimento tubagem




C12 (xy) .

C32 (xy) | Lmax=28m tr‘:";:i%g'; 82 m 5m 6m 14 m 22 m
C42 (xy) -

C52 Lmin=23m

cas E’g; Lmax=23m | Lmax=70m 70m 5m 6m 19 m 21 m

L = Longitud de |as tuberias

Linda+ 28 CS CPA

C12 (xy) .

C32 (ny) Lmax=45m L min=4,5m 34m 98 m 6,6 m 45m 23 m
C42 (xy) Lmax=34m

€52 (xy) Lmax=8m Lmin=8m 56 m 57 m 5,8 m 6 m 22 m
C82 (xy) L max=56m '

L = Somma delle lunghezze delle tubazioni di aspirazione e di scarico fumi.

C12 (xy} .

€32 (xy) | Lmax=45m | Lmin=45m 34m 9,8 m 6,6 m 4,5m 23 m
y Lmax=34m ’

C42 {(xy}

€52 {xy) Lmax=8m Lmin=8m 56 m 57m 58m &m 29 m

€82 {xy}) L max=56m

L = Comprimento tubagem

C12 (xy} )

€32 (xy) L max =45m L min =4,5m 34 m 9,8m 6,6 m 45m 23 m
c42 (xy) ELmax=34m

€52 (xy) Lmax=8m Lmin=8m 56 m 57m 58m 6m 22m
€82 (xy) Lmax=56m

. = longitud de las tuberias

c32




Nel calcolo delle lunghezze dei condotti lo svi-

luppo massime tiene conto dei valori dei termi-

nali furnifaria e per i sistemi coassiali anche di

una curva a 9¢°,

i.e tipologie C52 devono rispettare le seguent

indicazioni:

1, Mantenimento degii siessi diameiri @ 80
mm per la realizzazione dei condotti di
aspirazione e scarico.

2. Volendo inserire curve nel sistema di aspi-
razione/scarico si deve considerare nel cal-
coio dello sviluppo per ogni curva una lun-
ghezza equivalente come indicato in tabel-
la.

3. Lo scarico fumi deve sporgere di almeno
0,5 m oltre il colmo del tetto nel caso in cui
& situato sul lato diverso rispetto a quelio
delia presa di aspirazione (tale condizione
non & cbbligaioria quandc aspirazione e
scarico si frovano sullo stesso lato dell'edi-
ficio}.

Cuando se calcula la longitud de las tuberias,
el maximo desarrollo tiene en cuenta los vaio-
res de los terminales humos/aire y en caso de
sistemas coaxiales, también de una curva de
90°. En el caso de los tipos C62 deben respe-
tarse las siguientes indicaciones:

1. Mantenimiento de los mismos diametros o
80 mm para la realizacion de los conductos
de aspiracion y evacuacion.

2. Si se necesita introducir curvas en el siste-
ma de evacuacion/aspiracidon, conviene
considerar en et caleulo una longitud equi-
valente para cada curva, conforme se indi-
ca en la tabla.

3. La evacuacién humos debe sabresalir al
menos 0,5 m de la parte mas alta del teja-
do en caso de que esté situada en el fado
diverso de la toma de aspiracion (no es
obligatorio cuando aspiracitn y evacuacion
se encuentran en €l mismo lado del edifi-
cio).

No calculo dos comprimentos das condutas a
sua medida maxima leva em consideragao os
valores dos terminais de fumo/ar e para os
sistemas coaxiais tarnbém uma curva de 90°,
Os tipos C52 devem respeitar as seguintes
indicagbes:

1. Manutengo dos mesmos didmetros de BO
mm. D para a realizag&o das condutas de
aspiragdo e descarga.

2. Se desejar inserir curvas no sistema de
aspiragdo/descarga, ¢ preciso levar em
consideragdo nos cdlcuios da medida para
cada curva um comprimento equivalente
da maneira indicada na tabela.

3. A descarga de fumo deve ultrapassar de
pelo menos 0,5 m. o topo do telhado se for
situada dum tado diferente da tomada de
aspiragéo (esta condigdo nZo & obrigatoria
guandc a aspiragédo e a descarga encon-
rarem-se do mesmao lado do edificio).

05m
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2.11. COLLEGAMENTO
DEL TERMOSTATO
AMBIENTE

Per poter effettuare # cellegamento del termo-
stato ambiente & necessario "smontare" il
mantelio anteriore della caldaia come indicato
nelle figure (3.2} e procedere come segue:

1} Sollevare la scatola comandi e ruotarla in
avanti

2} Aprire il coperchio passacavi sinistro.

3} Inserire il cavo di collegamento
Term.amb/program.orario nel pressacavo
"C" indicato in figura

4) Estrarre il passacavo indicate in figura,
forarlo e passarei dentro il cave di collega-
mento del termostato ambiente/program-
matore oratio.

5) Togliere uno dei due ponticelli che si trova-
no nel morsetto e collegarvi i due poli del
cavo.

8) Posizionare passacavo e morsetto nella
posizione iniziale e richiudere il coperchio
passacavi.

ATTENZIONE!
Verificare che ai capi dei due fifi provenientt dal
termostato ambiente non ¢i sia tensione.

CONEXION DEL
TERMOSTATO
DE AMBIENTE

2.11.

Para poder efectuar la conexidn dal termosta-
to de ambiente es necesario "desmoniar” la
envoitura delantera de la caldera como se indi-
ca en las figuras (3.2) y proceder del siguien-
te modo:

1) Levantar la caja de mandos y hacerla girar
hacia adelante

2) Abrir la tapa izquierda por donde pasan los
cables.

3) Introducir el cable de conexion Term.
amb/program.horario en la abrazadera
para cable "C" indicada en la figura

4) Extrast la guia de cable indicada en la figu-
ra, perforaria y pasar dentro de ella el cable
de conexién del termostatc de
ambienie/programador horaric.

5) Extraer uno de ios dos puentes que se
encuentran en ef borne y conectar los dos
polos del cable.

6) Colocar la guia de cable y el borne en la
posicion inicial y cerrar la tapa.

JATENCION!

Verifigue que en los extremos de los dos
cables provenientes del termostato de
ambiente no haya tension.

2.11. CONEXAO DO
TERMOSTATO AMBIENTE

Par poder efectuar a conexéo do termostato
ambiente & necesséric "desmoniar’ a capa
dianteira do aqueceder da maneira indicada
nas figuras (3.2) e proceder do seguinte modo:

1) Levante a caixa de comandos e gire-a para
a frente.

2) Abra a tampa do ihé da esquerda.

3) Enfie o cabo de conexdo Term. amb,/pro-
gram. horario na bragadeira "C" indicada
na figura.

4) Extraia o ilho indicado na figura, perfure-o
e passe dentro 0 cabo de conexéo do ter-
mostato ambiente/programador horério
pelo furc.

5} Relire uma das duas pontes que se encon-
fram no borne e ligue na mesma os dois
podlos do cabo.

6} Cologue o ilhé e o borne na posigio inicial
¢ feche a tampa do ilh6.

ATENCAO!

Verifigue se nas pontas dos dois fics prove-
nientes do termostato ambiente ndo ha ten-
sAo.

®
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2.12.

SCHEMA ELETTRICO

LEGENDA IMPIANTO ELETTRICO

HMMmMo OB >
]

L.
Ii

N<xg<e-LZIOOo=zgm X
]

A0t
AQ2
A03
AQ5
AOB
AO7
AD8

Bot
Boz2
803
Bo4
Bos
Bog

Connettore modulo kit remoto
Led blocce accensione

Led protezione circolatore

Led segnalazione terperatura
Led termostato fimite

Tasto di sblocco

Sefettore modo di funzionamento
Inverno

Estate

Estate/inverno

Spazzacamino

Potenziomelro regolazione temp.
sanitario

Potenziomelro regolazione temp.
riscaldamerto

Connetlore orofogio/Termostalo
ambients

Connettore diagnosi

Seletfore locale remoto

Ritardo accens. risc.

Lernta accens.

Max temp. risc.

Led Accesc/Spento
Trasformatore

Cavo imerfaccia schede

Relé valvoia moftorizzata

Relé accenditore

Relé valvola gas

Rele ventilatore

Relé Circolatore

Seleltore TCS2

Jumper funzionamento in continuo
pompa

= Pressostato fumf

= Ventilatore

= Gruppe valvola gas

= Gruppo valvoia devialrice
= Circolatore

= Rilevazione flamma

= Morselto terra

= Termostato di sicurezza

= Orologio termostato ambiente
= Modulatore valvola gas

= Sonda bollitore

= Sonda riscaldamento

= Pressosiato riscaldamento

LEGENDA COLORI

Gr
Bl
GV
Rs
Nr
RN
Mr
Bl

1£

fl

il

Grigio
Bianco
Giallo/Verde
Rosso

Nerc
Hosso/Nero
Marrone
Biu

2.12.

ESQUEMA ELECTRICO

LEYENDA DE LA INSTALACION

ELECTRICA

A = Conector médulo kit remoto

B = Luz testigo de bloguego del encendido

C = Luz testigo de proteccidn del circula-
dor

D = led de indicacion temperatura

E = Luz testigo del termdstato limite

F = Tecla de desbloquec

G = Selector def modo de funcionamiento

Gi= Invigrno

G2= \Verano

G3= Verano/inviernc

Gd= Desholiinador

H = Potenciometro para la regulacion de
temperatura sanitario

I = Potencidmetro para la reguiacion de la
femperatura calefaccion

J = Conecior reloj/Termosiato ambiente

K = Conector diagndstico

L = Selector focal remoto

M = Retraso encend. calef.

N = Encend. lento

O = Temp. médx. de calef.

Q = Luz testigo Encendido/Apagado

R = Transformador

S = Cable interfaz tarfetas

T = Relé da vdlvuia moforizada

U = Relé encendido

V = Rele valviia gas

W = Relé ventilador

X = Relé bomba de Circulacion

Y = Selector TCS2

Z = Puente para el funcicnamiento conti-
nue de la bomba.

A01 = Presosiato humos

A02 = Ventilador

A03 = Grupo védlvula gas

AQ5 = Grupo valvula desviadora

A08 = Grupo circulador

A07 = Indicador de llama

A08 = Terminal a tierra

Bot1 = Termdstato de seguridad

B0Z = Relgf termdstato de ambiente

BO3 = Modulador valvuia de gas

B04 = Sonda hervidor

B05 = Sonda calefaccion

B0O6 = Presdstato de calefaccion

LEYENDA SOBRE LOS COLORES

Gr
Bi
GV
As
Nr
RN
Mr
BI

= Gris

= Blanco

= Amarillo/Verde
= Rojo

= Negro

= Rojo/Negro
= Marron

= Azul

2.12.

ESQUEMA ELECTRICO

LEGENDA DA INSTALACAC ELECTRICA

SO k>
It

-
il

N<XEI<SCHUDIQLOZTZTM XS
h

A1
Aoz
A03
A0S
A6
A07
A08

Bo1
B0z
B0O3
B4
Bos
806

Conector mddulfo jogo remoto

Led bloqusio acendimento

Led protecg&o circulador
Indicadores luninosos sinalizagdo
temperatisra

Led termostato limite

Botdo de desblogueio

Selector modalidade funcionamento
invernc

Verdo

Verdo/inverno

Limpeza da Conduta

Potenciometro regulacdo temp. dgua
guente doméstica

Potencidmetro regulagdo temp. aque-
cimento

Conectlor relogio/Termostato ambiente
Conector diagnoses

Selector localrremoto

Atraso acendsr aquecimento
Acendimento lento

Max. femp. aquacimento

Led aceso/apagado

Transformador

Cabo interface fichas

Rele valvula accionada a motor
Reid do acendedor

Reid da vdlvuia de gds

Relé da Venloinha

Relé do Circulador

Selector TCS2

Ligagdo directa para o funcionamento
em continuo da bomba.

= Pressdstato do fumo

= Ventitador

= Grupo valvula gds

= Grupo valvuia de derivagdo
= Grupo circulacio

= Tomada lume

= Tomada terra

= Tarmostato de seguranga

= Mostrador termostato ambiental
= Modulagédo valvula gds

= Sonda caldeira

= Sonda aquecimento

= Pressdstalo aquecimento

LEGENDA CORES

ar
Bi
GV
As
Nr
AN
Mr
Bl

Cinzento
Branco

= Amarelo/Verde
Vermeiho

= Prefo
Vermelho/Prefo
Castanho

= Azul

It
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2.13. SCHEMA IDRAULICO 2.13. ESQUEMA HIDRAULICO 2.13. ESQUEMA HIDRAULICOS

21 20
| |
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I
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i
11 12 13 14 15 16
A : Ritorno riscaldamento A: Retorno agua calefaccion A: Retorno do aguecimento
B : Mandata riscaldamento B: Envio agua calefaccion B: Fluxo do aquecimento
C : Ingresso gas C: Entrada de gas C: Entrada de gds
D : Uscita acqua calda D: Salida de agua caliente D: Saida da dgua guente
E ! Ricircolo E: Recirculacion E: Cireulagdo
F : Entrata acqua fredda F: Entrada de agua fria F: Entrada de dgua fria
1 - Pressostato fumi 1 - Preséstaio humos 1 - Pressidstato do fumo
2 - Eletiroventilatore 2 - Ventilador eléctrico 2 - Ventilador
3 - Scambiatore principale 3 - Intercambiador principal 3 - Permutador de calor principal
4 - Camera di combustione 4 - Cdmara de combustion 4 - Camara de combustio
5 - (n°2) Elettrodi di accensione e § - (n°2} Electrodos de encendido y 8 - (2} Eléctrodos para acender e
{n°1) elettrodo di rifevazione {n°1} electrodo de medicicn (1} eléctrodo para fornecimento
6 - Bruciatore 6 - Quemador 6 - Queimador
7 - Valvola sfogo aria automatica 7 - Vdlvula purgadora de aire automatica 7 - Vdlvula de safda de ar automatica
8 - Valvola gas 8 - Vdlvula de gas 8 - Vdivula do gds
9 - Circolatore 9 - Circufador 9 - Circulador
10 - Valvola motorizzaia tre vie con by-pass 10 - Vdivula motorizada a tres vias con by- 10 - Valvula motorizada tés passagens com
11 - Valvola scarico caldaia pass by-pass
12 - Pressostafo circolatore - 11 - Vdivula de descarga de la caldera 11 - Vdlvuia de descarga do aquecedor
13 - Valvola df sicurezza 3 bar 12 - Presostato circular 12 - Pressostato circular
14 - Rubinstto di riempirmnento 13 - Vdlvula de seguridad 3 bar 13 - Vdivuia de seguranga (3 bars)
15 - Vaso espansione 14 - Grifo de llenado 14 - Torneira de enchimento
16 - Vaso espansione circuito sanilario 15 - Depdsito de expansién 15 - Vaso de expansdo
17 - Bollitore 16 - Depdsito de expansicn el circuito sanita- 16 - Vaso de expansdo do circuifo sanitdira
18 - Sonda temperatura bollitore rio 17 - Caldeira
19 - Anodo di magnesic 17 - Hervidor 18 - Sonda temperatura da caldeira
20 - Sonda su circuito primario 18 - Sonda temperatura hervidor 19 - Anodo de magnésio
21 - Termostato di sovratemperatura 19 - Anodo de magnesio 20 - Sonda no circuito primério
20 - Sonda en el circuito primario 21 - Termostato de superaguecimento

21 - Termdstato de sobrefemperatura
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3. MESSA IN FUNZIONE

Verificare:

- che il gas uiilizzato e ia rete di alimentazio-
ne elettrica coincidano con quelli di targa
della caldaia (come indicato nei punti 2.7 e
2.8)

3.1 PREDISPOSIZIONE
AL SERVIZIO

RIEMPIMENTO CIRCUITI IDRAULICI.

Procedere nel modo seguente;

- aprire ie valvole di sfogo dei radiateri del-
l'imgpianto;

-~ aprire gragualmente il rubinetto di riempi-
mento e chiudere la valvola di sfogo dei
radiatori appena esce acqua;

- chiudere il rubinetto di riempimento quande
la pressione indicata sullidrometro defla
caldaia & di circa 1 bar

ALIMENTAZIONE GAS

Aprire il rubineto del contatore gas e quello
della caldaia & verificare la tenuta della raccor-
deria gas.

3.2 ISTRUZIONI PER L'APER-
TURA DEL MANTELLO

Per poter eseguire le operazioni in seguitc
descritte, & necessario smontare i} "mantellc”
della caldaia operando nel mode indicato nelle
figure:

3. PUESTA EN MARCHA

Comprobar:

- gue el gas en uso y la red de alimentacion
eléctrica correspondan con los que exige la
placa de caracteristicas de la caldera
{seglin se expresa en apartados 2.7 y 2.8)

3.1,  PREPARACION AL
SERVICIO

LLENADO CIRCUITOS HIDRAULICOS

Una vez efectuadas las conexiones hidraulicas

se podrd llenar el sisterna del modo que a con-

tinuacion se indica:

- abrir el grifo de purga de los radiadores de
la instalacidn,

- abrir gradualmente ef grifo de lienado y cer-
rar los grifos de purga de los radiadores
apenas salga agua;

- cerrar el grifo de #enado cuando la presién
indicada en el hidrémetro de la caldera sea
de aprox. 1 bar

ALIMENTACION GAS

Abrir la iave de fa entrada de gas y la que cor-

responde a la caldera, controlando la estan-

queidad de las conexiones.

3.2, INSTRUCCIONES PARA
LA APERTURA
DE LA TAPA FRONTAL

Para peder realizar las operaciones descriptas
mas adelante, es necesaric desmeontar ia
cubierta de la caldera operando de acuerdo a
lo indicado en las figuras:

3. COLOCACAO EM
FUNCIONAMENTO

Verificar:

- que o gas utiizado e a rede de alimentagio
eféctrica coincidam com as indicagbes da
piaca de identificacho da caldeira (como
indicado nos pontos 2.7 e 2.8}

3.1. PREPARACAO PARA
O SERVICO

ENCHIMENTO DG SISTEMA DE
AQUECIMENTO

Proceder da seguinte maneira:

- abrir as vélvulas dos purgadores dos radia-
dores do sistema;

abrir gradualmente a torneira de entrada e
fechar a valvula do purgador dos radiadores
assim que sair agua;

fechar a torneira de entrada quando a pres-
séo indicada no hidrémetro da caldeira for
de aproximadamente 1 bar;

ALIMENTACAC DE GAS
Abrir a torneira do contador de gds e & da cai-
deira, verificar 0 estado das juntas de gds.

3.2 INSTRUCOES PARA
ABRIR A COBERTURA

Para poder efeciuar as operagdes descritas a
seguir & necessario desmontar & capa do
aguecedor aginde da maneira indicada nas
figuras:
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3.3, FRONTALINO DI CONTROLLO

Mmoo Do s

ol e o

. Pulsante di sblocco accensione e riarmo termostato

sovratemperatura

. Spia luminosa di blocca accensione

. Selettore Estate/inverno/Funzione Spazzacamino
. Spia luminosa mancanza acqua

. Manopoia regolazicne temperatura saniiario

Termostato impianto df riscaldamento

. Spia di segnalazione intervenio termostato sovratemt-

perattira

. Mangpofa regolazione temperatura riscaldamento

Spia luminosa Accesa/Spento
imternitiore Acceso/Spento

| Idromelro di visualizzazione pressione

impiante cff riscaldamento

3.3. TABLERO DE MANDOS

=

LHmmSs O e

: Pulsador para f desblogues def encendide y reactivaciin def

termdstate de sobretemperatura

: Luz indicadara de bloqueo def encendico

- Selector VeranoAnvierno/Funcion Desholinadora

; Luz indicadora de fa falla de agua

: Botdn para fa regulacion de I lsmperatura del circulio sanfania
. Termdmetro para ¢l sistera ds calefaccion

- Luz testigo de sefialacitn de fa infervencidn del fermdstaty da

sobretemperatura

: Botdn de requiacidn de la temperatura de calefaccion

Interruplor Encendido/Apagade
Luz de aviso Encendido/Apagado

- Hidrmetro de visualizacion de fa presidn def sistema de cale-

faceidn

3.3. PAINEL DE CONTROLO

A

Er T TIOmMmMmoOO®

Botdo de desbloquelo pata acendsr e rearmar lermostato supe-
raguecimento

: Infcador luminoso de blogueic acendimento
- Selector Verdodnverno/Fungio Limpeza da conduta
- Indicador luminoso de falta ds dgua

Botdo reguiacic lemperatura dgua quante doméstica

: Termémetro sistema de aquecimente
: Indicador luminoso intervengdo fermostalo superaquecimento
. Boldo requiacas lemperatura aqueciments

Interruptar Aceso/Apagado

: Indicador luminoso Acaso/Apagado
- Hidrometro da visualizagdo pressao sistema de aquacimento

L

3.4, PRIMA ACCENSIONE

| controlli da effettuare nella prima accensione
sono i sequenti:

1.

Assicurarsi che:

ad impianto carice iltapgo della valvoia stogo
aria autornatico si allentato;

reintegrare il livello deila pressione impianto
nel caso sia minore di 1 bar

assicurarsi della chivsura del rubinetto del
gas;

Accertarsi che il collegamento elettrico sia
stato effetiuato in modo corretio e che il filo di
terra sia collegato con un buen impianto di
terra,

dare tensiong afla caldaia intervento sull'in-
terruttore <L> (si accendera il led "1") e posi-
zionare it selettore “C" in posizione <inver-
no=, In questc modo si ha l'avviamento del
circotatore; la caldaia dopo 7 secondi segna-
lera it blocco di mancata accensiona,
Lasciare in tale stato fino al completamento
delle operazioni di spurgo aria.

allentare il tappo intesta alla pomp per elimi-
nare eventuali sacche d'arig;

ripetere lo spurgo d'ana dai radiatori;
prelevare acqua dai sanitari per un breve
periodo;

controllare ia pressions dellimpiantc e, se
guesta & diminuita, aprire di nuove it rubinet-
to di riempimento per riportarta a 1 bar.
Controllare it condotto ¢i evacuazions dei
prodotti della combustione.

Accertarsi che le eventuali saracinesche
siano aperte,

Aprire il rubinetto del gas e verificare la tenu-
ta degii attacchi compresa gella del bruciato-
re vetificando che il contalore non segnali
aleun passaggio di gas. Verificare comunque
con soluzioni saponose, ed eliminare even-
tuali fughe,

Shlaccare il sistema di accensione premendo
il pulsante di sblocce. La scintilla accendera il
Bruciatore principale, se cid non awiene al
primo tentativo ripetere tale cperazione.
Verificare il valore della pressione minima e
pressione massima del gas al bruciatere e
regolaria come tabella al capitolo 4.

o

3.4. PRIMER ENCENDIDO

Los controles que hay que efeciuar en e primer
encendido de la caldera son fos siguientes:

1.

Controlar con la instalacion llena {a ausencia de
aire aflojando el tapdn de la valvula autom.
desaireacion ;

- Abrir el grifo de llenado hasta alcanzar una pre-

sién de aprox. 1 bar;

- Controlar que esté cerrada la llave del gas;
- Confrolar que la conexién eléctrica haya sido

correctamente efectuada, especialmente la
conexidn de toma g tierra.

- Dar tension a la caldera disponiendo ef interrup-

tor encendido/ apagadc en posicidn <|> (se
enciende led "L") vy situar el selector "C" en
posicion <Invierno>. De esta manera se obtiene
el arranque de la bomba. A los 7 segundos la
caidera indicard bloqueo por faita de gas. Dejar
en dicho estado hasta la finalizacion de la ope-
racién de purgado de aire.

aflojar e tapon del cabezal bomba para eliminar
el aire que pueda estar presents;

quitar el aire de los radiaderes y de los otros
puntos de desaireacion previstos en el sistema;
extraer agua de los sanftarios por un breve
periedo;

controfar la presién del sistema y en caso de
haberse reducido, abrir nuevamente el grifo de
llenado para alcanzar de nuevo 1 bar.
Controlar el condusto de evacuacion de los resi-
duos de combustidn.

Verificar que posibles dispositivos de clerre
estén abiertos.

Abrir el grifo del gas y controlar la estanqueidad
de las conexiones, inciuvida fa del guemador,
verificando para ello que el contador no indique
ningdn pasc de gas. Verificar utilizande solu-
ciones jabonosas y eliminar posibles pérdidas
detectadas.

Desbloguear el sistema de encendide para
rearmar el sistema. La chispa encenderd el
quemador principal y, si no lo hace, intentarlo de
nuavo,

Controlar los valores de presion minima y maxi-
ma de gas en &l quemador, y efectuar la regu-
lacién conforme lo windicado en tabla de cap. 4.

3.4, ACENDER PELA PRIMEIRA VEZ

Os controlos a serem efectuados para acender o
aparelho pela primeira vez s&o 0s sequintes:
1.

Certificar-se que:

com O sistema carregado & tampa da vaivuia
purgader de ar automatico afrouxa-se;
restabelecer 0 nivel da pressdo do sistema, se
estiver abaixo de a 1 bar;

cerlificar-se que a torneira do gés esté fechada;
certificar-se que a ligaglo eléctrica tenha sido
efectuada de maneira correcta e que o fio terra
esieja congctado a uma boa instalaggo de liga-
¢ao aterra,

- fornecer tens&o da caldeira mediante o interrup-

tor <I> {o indicador luminosc “L’ acende-se) €
colocar ¢ selectar “C” na posigéo < .. ». Desta
maneira acciona-se o croulador; &  caldeira
depois de 7 segundos indicara o bloqueic por
acendimento nfo realizado. Deixar neste estado
até terminar as operagdes de eliminagéo do ar.

- Soltar a tampa superior da bomba para eliminar

o ar eventualmente presente;

- repetir a efiminagéo de ar dos radiadores;
- deixar correr agua das torneiras por um breve

periodo;

- controlar a pressac do sistema, se tiver diminui-

da, abrir de novo a torneira de entrada para
restabelecé-iz em 1 bar.

Controlar a conduta de eliminagdo dos produtos
da combustio.

Certificar-se que eventuals valvulas de regula-
cao estejam abertas.

Verificar que posibles dispositives de cierre estén
abiertos.

Abrir el grifo del gas y controlar la estanqueidad
de las conexiones, incluida la dei quamador, veri-
ficande para ellc que el contador no indique nin-
gln pasc de gas. Verificar utilizanda solu-
ciones jabonosas y eliminar posibles pérdidas
detectadas,

Dasbloguear el sistema de encendido para rear-
mar el sistema. La chispa encenderd el quama-
dor principal y, si no fo hace, intentarlo de nuevo.
Controlar los valores de presidn minima y méxi-
ma de gas en el quemador, y efectuar la reguia-
cién conforme lo windicado en tabla de cap. 4.
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3.5. REGOLAZIONE DI
FUNZIONAMENTO

La caldaia & stata progettata per permettere un
facile intervento sui parametri di funzionamento.
Per accedere alie zone riservate alle operazioni
di regolazione e controllo & sufficients sollevare
gl sportellini assistenza "B1" per laccesso alla
scheda di controllo e "B2" per Yaccesso alia
scheda alimeniazione svitando le viti "C".

Lo sportello assistenza “B2” consente accesso &
connettore cavo alimentazions;

- fusibidi

l.c “sportello assisienza" "B1" consente T'acces-

SO a:

- selettore funzionamento continuo def circola-
tore. .

- potenziometro di regelazione del ritardo di
accensione riscaidamento variabile da G a 2
min. (farato & 1 min.)

- potenziometro lanta accensione variabile daia
potenza termica minima alla massima tarato:

G20 50-55 mm c.a.
G30-G31 170-180 mm c.a.

- potenziometro massima potenza temica
riscaldamento variabile dalla
potenza minima a quefla massima (tarato in
fabbrica alla potenza iermica massima, se non
diversamente indicato in una apposila larghet-
ta adesiva situata in prossimita del potenzio-
meiio)

- il collegamente al connettore diagnosi (TCS-
TCS2).

- Jumper funzionamento in continuo pompa.

3.6, ANALISI DELLA
COMBUSTIONE

La caldaia & predisposta per un‘analisi dei pro-
dotti defla combustione. Usufruende degli appo-
siti pozzetti & possibile rilevare la temperatura
dei gas combusii e dellaria comburents, con-
centrazioni di G2 e CO2 etc. Le condizioni di
prova di massima potenza di riscaldamento
sono oftimabili posizionando il selefiore "C" in
posizione spazzacamino.

3.5. REGULACIONES DEL
FUNCIONAMIENTO

una facil intervencién sobre los parametros de
funcionamiento. Para acceder a las zonas reser-
vadas a ias operaciones de regulacion y control,
bastara levantar ias puertas de asistencia “B1°
para el acceso a la tarjeta de control y "B2" para
el acceso a la tarjeta de alimentacion destornil-
lando los ternillos "C".

35  REGULACOES DO
FUNCIONAMENTO

A caldeira fol projectada para permitir uma facil
intervengdio nos pardmetros de funcionamento.
Para ter acese as zonas reservadas para as ope-
raches de regulagio e controlo é suficiente
levantar as portinholas de assisténcia "B1” para
acesso 4 ficha de controlo e “B2" para aceso a
ficha de alimentaggo, desatarraxando os parafu-
sos “C.

La “tapa de asistencia” B2 permite el acceso a

- conector cable de alimentacion

- fusibles.

La “tapa de asistencia” B1 permite el acceso a:
selector funcicnamiento continue de la bom-
ba,
potencidmetro de regulacion de retraso del
encendido calefaccion {pardmetros variables
entre 0 y 2min (tara en 1min);

- potencidmetro de lento encendido, variable
entre pot. térmica minima y maxima-tara;

G20 50-55 mm ¢.a.
(G30-G31 170-180 mm c.a.

- potenciémetro de potencia calefaccion que
puede variar entre la minima y méaxima térmi-
ca (Aferido na fabrica para a poténcia #érmica
méxima, se ndo houver indicagio diferente
numa plaguinha com esta finalidade colocada
nas proximidades de potenciémetro).

- el enlace al conector de diagnéstico (TGS-
TCS2).

-« Puente para el funcionamiento continuo de la
bomba.

3.6. ANALISE DE LA
COMBUSTION

La caldera viene preparada para facilitar el ana-
lisis de los productos de la combustién.
Aprovechando los alojamientos correspon-dien-
tes se puede medir la tempesatura de gases de
la combustion, del aire comburante, las concen-
traciones de 02 y CO2, efc.

Las condicicnes de prueba con maxima potencia
de calefaccidn son las mejores cuando el selec-
tor *C"estd en posicicn deshollinador.

A portinhola de assisténcia “B2" da acesso:

- ao conector do cabo de alimentagéo;

- aos fusivels;

A portinhola de assisténcia ‘B1” da acesso:

- ao selector de funcionamento continuo do ¢lr-
culador.

- ao potenciémetro de regultagio do atraso no
acendimento do aquecimento varidvel entre 0
¢ 2 min. (programado em 1 min.);

- ao potenciémetro do acendimento lento varia-
vel desde a poténcia térmica minima até a
mdaxima programada:

G20 50-55 mm c.a.
G30-G31 170-180 mm c.a.

- ao potenciometro da poténcia térmica de
aguecimenio variavel desde a poténcia mini-
ma até a médxima {calibrado en fabrica a la
potencia calorifica maxima, salvo indicacién
diferente en ia correspondiente placa adhesiva
situada en proximidad del potenciémetro)

- a ligagdc ac conector de diagnoses (TCS -
TCS2).

- Ligag#o directa para o funcionamento em con-
tinuo da bomba.

3.6. ANALISE DA
COMBUSTAO

A caldeira é preparado para uma facil andlise
dos produtos da combustfio. Aproveitando das
apropriadas tomadas de inspec¢do é possivel
deteciar a temperatura dos gases de combustéo
e do ar comburente, das concentracdes de 02 e
da CO2, etc.

As condigtes de prova da maxima poténcia de
aguecimento serdo as melhorés s colocar ©
selector “C” na posigge de limpeza da conduta.
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3.7 CONTROLLO
EVACUAZIONE FUMI

Nella caidaia & inolire possibile controflare la
corretta realizzazione dell'aspirazione/scarico
verificando le perdite di carico generale dat siste-
ma adottate al fine di rimuovere {e cause di man-
caia accensione del bruciatore non evidenziati
da in statf di biocco. Con un manometro differen-
ziale collegato alle "prese test" della camera di
combustione & possibile rilevare il AP di aziona-
mento del pressostato fumi, Il valore silevato non
dovra essere minore di 5 mbar alle condizioni di
massima potenza termica (posiziong spazzaca-
minc del setettore “C") al fine di avere un corret-
to e stabile funzionamento.

3.7, CONTROL EVACUACION
HUMOS

En la caldera es posible efectuar el control de una
correcia operacidn aspiracion/evacuacion mediante
control de pérdidas ocasionadas por el sistema
adoptado, con &l fin de eliminar las causas de falta
de encendide del quemador, ne resultantes por
condicion de blogueo. Con un manémetre diferen-
cial conectado a las "temas de prueba” de la cama-
ra de combustién, es posible cetectar el AP de
accionamiento del presostaic humos, El valor
detectado no deberd ser menor de 5 mbar en con-
diciones de maxima potencia térmica (posicion
"desholiinador” del selector "C"), con el fin de obte-
ner un funcionamiento estable y correcto.

3.7. CONTROLO DA
ELIMINACAQ DE FUMO

Também & possivel contrelar na caldeira a correcta
realizagdo da aspiragiéo/descarga, veriticar as per-
das da carga produzidos pelo sistema adoptado a
fim de eliminar as causas de falna de acendimento
do gueimador n&o causadas por um estado de blo-
queic.

Com um mancmetro diferencial conectado as
“tomadas de prova” da cAmara de combustao & pos-
sivel detectar o AP de accionamento do pressosia-
to de fumo. O valor obtide ndo devera ser inferior a
5 mbar nas condigbes de maxima poténcia térmica
{posicao limpeza da conduta do selector “C*) & fim
de obter-se ym funcionamentc correcto e estavel.

3.8 SISTEMI DI PROTEZIONE
CALDAIA

l.z caldaia & dotata dei seguenti sistemni: (Per

informazioni vedi paragrafo 3.3)

1. Mancata accensione
Tale controllo evidenzia la mancanza di fiam-
ma al bruciatore entro 7 secondi dalia richie-
sta di accensione. Lo stato di blocco & segna-
lato dall'accensicne del led "B". H ripristino del
sistema si oftiene premendo & rilasciando il
puisante "A" dopo aver verificato l'apertura cel
rubinetio gas. Ripetere tale operazione p i U
volte fino al'accensione del bruciatore,

2. Mancata circolazione
Tale controllo ferma la caldaia se il presosiaio
di sicurezza del circuifo primario non abbia
dalo il consenso entro 40 secondi dali'attiva-
zione dei circolatore e metie la caidaia in sialo
di biocco evidenziato dall'accensione del led
"0
I ripristino del sistema si oftiane, dopo il rein-
tegro del tivello di pressiong dell%mpianto,
operando un ON/OFF dell'alimentazione elet-
trica "L.",

3. Sovratemperatura
Tale controflo blocca la cadaia nel caso che
nei circuito primario si raggiunga una tempe-
ratura superiore ai 165°C. Lo stato di blocco @
segnalato dall'accensione del led "G". Il ripri-
stino di tale stato & attuabile, dopo un suffi-
clente tempo di raffreddamento, premendo il
puisante "A*.

4. Arresto di sicurezza
Allinizio di ogni fase di accensione la scheda
opera una serie di controlll interni e degli
attuatori; in case dimalfunzicnamentao si deter-
mina uno stop della caldaia fino a quando il
malfunzionamento stesso non verra rimosso.

3.8. SISTEMAS DE
PROTECCION DE
LA CALDERA

La caldera dispone de tas siguientes proteccio-

nes:

1 -Falta de encendido
Este control sefiala la falta da llama en el que-
mador, a los 7 segundos de haberse solicita-
do el encendido. La condicién de blogueo
aparece indicada por el led "B encendido,
Para rearmar el sistema, pulsar y soltar el
potén "A" después de comprobar gue la llave
de gas gstd abierta.Repetir la operacién
varias veces, hasta encender de nuevo el
quemador.

2 - Falta de circulacién
Este control dstiene la caldera, si el
Presostato de seguridad del circuito primario
no ha dado aprobacién a los 40” de haberse
activado la bomba y deja la caldera en situa-
cion de blogueo sefialada con led “D" encen-
dido.
Para rearmar el sistema, cbtener &l nivel de
presion de la instalacion, mediante un
ON/OFF de la alimentacién eléctrica °L". se
acende. Para restabelecer, apés ¢ restabele-
cimenfo do nivel de pressio da instalagao,
ligar e desligar a alimentagéo eléotrica “L".

3 - Sobreagquecimenio
Este controlo bloquela a caldsira caso no cir-
cuite principal atingirse uma ifemperatura
superior a 110°C. O estado de blogueio &
assinalado pelc indicador iuminoso “G° que
se acende, Para rastabeiecerse a partir deste
estado, depois de tempo suficiente de arrefe-
cimento, premir o botdo “A™

4 -Parada de sequridad
Al principio de cada fase de encendido la tar-
jeta reafiza una serie de controles internos;
en caso de un mal funcionamiento se para la
caldera hasta gue se corrija el fallo.

.
ES)

3.8.  SISTEMAS DE
PROTECCAO DA
CALDEIRA

A caldeira é dolada dos seguintes sistemas:

1 - Falia de acendimento
Este ¢ontrolo indica a auséncia da chama no
queimador dentro de 7 segundos a partir do
pedido para acender. O estado de bloqueio &
assinalade pele indicador luminoso “B" que
se acende. O restabelacimento do sistema é
obtido ac premir-se e soitar-se o botdo “A”
depois de ter verificado cue a torneira de géds
estd aberta.Repetir esta operaglo diversas
vezes, até que o queimador acenda.

2 - Falia de circulagac
Este controlo para a caldeira se o pressosta-
to de seguranca do circuito principal ndo hou-
ver habilitado dentro de 40 segundos & partir
da activagic do circulador e coioca a caldei-
ra em eslado de blocueic assinalado pelo
indicader luminoso “D” que se acende. Para
restabelacer, apés o restabelecimenio do
nivel de pressdo da instalacéo, ligar & desli-
gar a alimentagéo eléctrica "L

3 - Sobreaguecimento
Este controlo blogueia a caldgira caso no cir-
cuite principal atingir-se uma temperatura
superior a 110°C. O estado da bloguaic é
assinalade pelo indicador luminoso “G” que
se acende. Para restabelacerse a partir deste
estado, depois de tempo suficiente de arrefe-
cimento, premir o botéo “A”.

4 - Paragem de seguranga
No inicio de cada fase de acendimento da
chama a placa opera simultaneamente uma
série de controles internos e do utente, no
caso de mau funcionamento a caldeira bloca
sé arrancando novamente guando o proble-
ma causador do blogusamento estiver resol-
vide,
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3.9. OPERAZIONI DI
SVUOTAMENTO IMPIANTO

SVUOTAMENTO IMPIANTO RISCALDAMENTO

Lo svuotamento dellimpianto di riscaldamento deve

essere eseguito nel seguente modo:

- spegnere la caldaia

- ruotare il rubinetto di scarico dell'implanto racco-
gliendo in un contenitore I'acqua che fuoriesce

- svuotare dai punti pili bassi dell'impianto {(dove
previsti),

Se si prevede di tenere 'impianto fermo, nelle zone

in ¢i la temperatura ambiente pud scendere nel

periodo invernae al di sotto di 0°C, si consiglia di

aggiungere liquide antigelo a base di gliveoli etilici

ali'acqua delfimpiantc di riscaldamente in alternati-

va a ripefuti svuotamenti.

SVUOTAMENTO IMPIANTO SANITARIO

Ogni qualvolta esista pericoic di gelo, deve essere
svuotato limpianto sanitario nel seguente modo:

- chiudere il rubinetto dela rete idrica;

- aprire tutli i rubinetti dell'acqua calda e fredda;

- syuotare dal punti pitt bassi {dove previsti).

4, REGOLAZIONE GAS

3.9. OPERACION VACIADO
INSTALACIONIMPIANTO

VACIADO SISTEMA DE CALEFACCION

£l vaclado del sistema de calefaccién deberd efec-

tuarse de la siguiente manera:

- apagar la caidera;

- operar con el grifo respectivo para evacuar el
agua del sistema, recogiéndola en un contenador;

- vaclar por ios puntos mas bajos de la instalacion
{cuando estén previstos).

Si se preve tener la instalacidn parada en zonas en

que la femperatura ambiental en invierno pueda ser

infericr a 0°C, se aconseja afiadir ifquido anticonge-

lante & base de etilenglicol al agua del sistema de

calefaccion, en lugar de efectuar repetidos vaciados,

VACIADO DEL SISTEMA SANITARIC

Cuando existe peligro de congelacidn, &l sistema

sanitario deberd ser vaciado de la siguiente manera:

- cerrar el grifo de la red aiimentacion agua;

- abrir todos los grifos del agua caliente y fria;

- vaciar por los puntos mas bajos (cuando estén
previstos,.

4. REGULACION GAS

3.9. OPERACOES PARA O
ESVAZIAMENTO DO SISTEMA

ESVAZIAMENTO DO SISTEMA DE AQUECH

MENTO

0 esvaziamento do sistema de aquecimenio deve

ser efeciuado da seguinte maneira:

. apagar a caldeira;

- virar & torneira de descarga do sistema, colectar
em um recipiente a dgua pasa vazar,

- esvaziar dos pontos mais baixos do sistema {onde
previsto).

Se for previsto manter o sistema parado, nas zonas

ras quais a temperatura ambiente possa abaixar, no

periodo do inverno, para menos de 0°C, é aconsel-

hével acrescentar liquido anticongelante a base de

glictis etilénices & dgua do sistema de aquecimento,

como uma alternativa a repetidos esvaziamentos.

ESVAZIAMENTO DO SISTEMA DE AGUA DOME-

STICA

Todas as vezes que houver perigo de congelagéo, o

sistema doméstico deve ser esvaziado da seguinte

maneira :

- fechar & torneira da rede hidraulica;

- abrir todas as torneiras de dgua guente e fria;

- esvaziar 08 ponlos mais baixos (quando for previ-
sto).

4. REGULACAO DO GAS

iindice di Wobbe inferiore {15°C; 1013mbar)
indice de Wobbe inferior

indiice de Wobbe inferior

Prossione nominale di alfmentazione
Presion nominal de alimentacion

Pressdo nominal de alimentacgo

Pressione minima di alimentaziona

Presién minima de alimentacion

Pressdo minima de alimentagéo

MJ/man 45,67
mbar (mm c.a.) 20 (204)
mbar (mm c.a.) 17 (173,4)

80,58 70,69
30 (306} 37 (377)
20 (204)- 25 (255)

Bruciatore principale:

Quemador principal:

Queimador principal:

Consumi (15°C; 1013 mbar)
Consumos

Consumos

Consumi (15°C; 1013 mbar)
Consumos

Consumos

Pressiona in uscita della valvola gas:
massima - minima

Presicn de salida de la védlvula de gas:
maxima - minima

Pressdo de saida da vdlvula de gas
méxima - minima

G20=125x13

gmmxn® G20=1,25x13
G30-G31=0,72x13 G30-G31=0,72x13
m3h G20 =2,72 G20 = 3,16
kg/h G30 = 2,02 G30=2,35
G31 = 2,00 G31 =232

mbar (mm c.a.)
G30 = (") - 5,0 (51)
G3t=(")-7,0(71}

G20 = 11,4 (115)" - 2,0 (20,5)

G20 = 11,4 (112)* - 2,0 (20,5)
G30 = (**) - 5,0 (51)
G31=(**) - 7,0 (66)

4.1. CAMBIO GAS

La caldaia pud essere trasformata per l'uso a
gas metano (G20) o a gas liguido (G30-G31)
a cura di un Centro Assistenza Autorizzato.

4.1. CAMBIO GAS

Lz caldera puede ser transformada para uso
con gas natural (G20) o con gas liquido
(G30-31) por un Servicio de Asistencia
Autorizado.

4.1. TROCA DE GAS

" A caldeira pode ser transformadapara a utili-

zagAo com gas metano (G20) ou com gds
liquido {G30 - 31) com os cuidados de um
Centro de Assisténcia Técnica Autorizado.

506




Le operazioni da svolgere sono le seguent:

1.

2.

sostituzione degli ugelli del bruciatore princi-
pele {vedi tabelia cap.4).

regolazione delta massima e minima portata
termica delia caldaia {vedi tabelia cap.4)
gostituziona della targhetia gas

regolazione della massima potenza riscalda-
mento

ragolazione lenta accensione

ragolazione titarde accensiona riscaldamento
tarabile da 0" a 120",

Deberan efectuarse las siguientes operaciones:

1. Sustitucidn de los inyectores del guemader
principal. (ver Tabla Cap. 4}.

2. Reguiacion de maximo y minimo caudat térmi-
¢0 de la caldera (véase tabla Cap. 4).

3. Sustitucion de la placa gas.

4. Regulacion de la potencia maxima de calenta-
miento.

5. Regulacion lents encendido

6. Reguiacién retraso encendido calefaccion
antre 0"y 120",

Devem ser realizadas as sequintes operages:

1.

2.

3.

Substituigio dos bicos do qusimador principal
{var a tabela ne cap. 4).

Reguiagio da capacidade térmica maxima e
minima da caldeira {ver a tabela no cap. 4).
Substituicho da placa de caracteristicas do
gas.

Regulagdo da maxima potdncia de aqueci-
mento.

Regulacio do acendimanto lente.

Regulago do atraso no acendimento progra-
méavel entre 0° & 120° .

CATEGORIA 112H3+Gas Metano Gas Metano Gas Liquido Butano | Gas Liquido Propano
Gas Metano Gas Liquido Butano | Gas Liquido Propano
Gas G.N.C. Gas Liquido Butano | Gas Liquido Propano
G20 G30 G3t
Pressione consigliate di lenta accensione (mbar)
Pressic aconselhada para acendimentio lenta (mbar) 5-54 13,4 13,4
Presion aconsejada de lento encendido {mbar)
5. MANUTENZIONE 5. MANTENIMIENTO 5. MANUTENQ;& O

Si raccomanda di effettuare sull'apparecchio,
almeno una volta Fanno, i seguentt controlli:

1.

’

Contrello delle tenute delfa parte acqua con
eventuale sostituzione delle guarnizioni e
ripristino dela tenuta.

Controllo delle tenute della parte gas con
eventuale sostituzicne delle guarnizioni e
ripristine delia tenuta,

Controllo visive delio stato complessivo del-
I'apparecchio

Controllo visivo della combustione ed even-
tuate smontaggio & puliziz della camera di
combustiona:

A seguite del controllo 3 eventuale smontag-
gio e pulizia della camera di combustione:
A seguitc del controlle 4 eventuale smontag-
gio e pulizia degli iniettori.

Controllo visivo deilo scambiatere di calore
primario:

verifica di surriscaldamento del paccoe famel-
lare;

aventuale pulizia lato fumi dello scambiate-
re.

Regolazione delia corretta portata del gas:
portata in accensione, a carico parziale ¢
carico massimo.

Verifica del funzionamentodei sistemi di
sicurezza riscaidamento:

- sicurezza temperatura limite;
- sicurezza pressione limite.

10.

Verifica del funzionamentc dei sistemi di
sicurezza parte gas:

- sicurezza mancanza gas ¢ fiamma (ionizza-

Ziona o termocoppia);

- sicurezza valvola gas.

. Contrcllo del corretto allacciamento elettrico

(conformemente al libretto istruzioni},

. Controllo dell'efficienza delia produzione di

acqua anitaria {veriica della portata e della
temperatura)

. Controllo generale det funzionamento del-

l'apparacchlio:

. Constatazione delle caratteristiche di eva-

cuazione dei prodoitt della combustione,

Se recomienda efectuar los siguientes controles
en el aparato al menes una vez al aho:

1. Control de fa estanqueidad de la parte agua
con eveniual sustitucidn de ios codos y
empalmes y restablecimiento de ia estan-
queidad.

2. Control de estanqueidad de la parte gas con
eventual sustitucién de las juntas y restable-
cimiento da la estangueidad.

3. Controt visual del estado general del apara-
to.

4, Control visuat de la combustién y eventual
limpieza de los quemadores.

5. Una vez realizado el contrcl 3 v en caso de
ser necesario, desmonlar y limpiar la cama-
ra de combustion.

6. Una vez realizado el cordrol 4 y en caso de
ser necesario, desmontar y limpiar los inyec-
tores.

7. Control visual del intercamblador primario:

- control de recalentamiento del paguete lami-
nar;

- eventual limpieza lado humos del intercam-
biador.

8. Correctz regulacion del caudal de gas:
caudal en encandido, de aportacian parcial y
de aportacion mdxima.

9. Control funcicnamiento de los sistemas de
seguridad cajefaccion:

- seguridad temperatura limite;
- saguridad presion limite.

10. Verificacién funcionamiento de los sistemas
de seguridad parte gas:

- seguridad falta de gas o llama (icnizacién o
termopar);
- sequridad vélvula gas.

11. Contrel del correcto conexionado eléctrico
{segdn Manual de instrucciones).

12. Control de produccién dptima de agua
caliente sanitaria {verificacion de caudal y
temperatura).

13. Control general funcionamiento del aparate.

14. Control de las caracteristicas de avacuacion
residues de fa combustién.

E recomendavel efectuar no aparetho, pelo
Mends ma vez por ano, oS seguintes controlos:

1.

Controic do sector agua, com eventual sub-
stituiclo das guarnicdes e restabelecimento
da retengéo.

Controlo do secter géds, com eventual substi-
tuigdo das guarnigbes e restabelscimento da
retengéc.

Controlo visual do estado geral do aparelho.
Controlo visual da combust&o e eventual lim-
peza dos queimadores.

Apds o controlo 3 eventual desmontagem e
limpeza da cdmara de combust&o.

Apéds o controlo 4 eventual desmontagem e
limpeza dos injectores.

Controlo visual do permutador de

cator pringipal:

verificagio do sobreaquecimento do bloco
de chapa;

eventual limpeza do sector fumo do permu-
tador de calor.

Regulagfo do correcto caudal de gas: vazdo
guando se acends, com carga parcial & com
carga maxima.

Verificagdo do funcionamento dos sistemas
de seguranga do aquacimento:

seguranga temperatura limite;

seguranga pressao limite.

. Verificagio do funcionamente dos sistamas

de seguranga do secior gas:

seguranca falta de gés ou de chama (ioniza-
¢o ou par térmico);

seguranga valvula do gds.

. Contrelo da correcta ligag8o eléctrica {con-

forme o livrete de instrugGes).

. Controlo da eficiéncia da produgéc de dgua

quente doméstica (verificaglo do caudal e
da temperaiura).

. Controlo geral do funcionamanto do aparel-

ho.

. Constatagdoe das caracteristicas da elimina-

¢ac dos produt
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6. DATITECNICI

6. DATOS TECNICOS

6. DADOS TECNICOS

Linda* CS CPA

mod. 24 | mod. 28
Poriata termica massima Caudal ¥rmico maxima Vaz3o lérmica maxima 25,6 29,8
Porlata termica ridotta Caudal témico reducido Vazo térmica reduzida 11,0 12,0
Potenza termica utile massima Potencia térmica (tii méxima Poiéncia térmica Util maxima 234 27,4
Potenza termica ulile ridolia Potencia érmica wiil reducida Poténcla térmica (il reduzida 9.5 10,3
Fengimento alla portata termica max Rendimiento para el caudal térmico méx Rendimento com a vazdo térmica méxima 91,5 92,1
Rendimento alla portata termica ridotta (*) Rendirmienio para e caudal térmico reducido %) Hendimento com a vazao térmica reduzida (*} 89,9 88,8
Pardita di calore al mantefio (DT=50°C) Pérdida de calor en recubrimiente {DT=50°C) Perda de calor na cobertura (DT=50°C) 1.2 1.1
Perdita al camino con bruglatore funzionante Pérdidas en conducto de salida quemador funcionandg Perda pela conduta com queimador a funclonar 7.3 6,8
Perdite al camine con bruciatore spento Pérdidas on conducto de salida quemador apagado Perda pela conduta com quelmador apagado 0.4 04
Portaia massima fumi (metano} Caudal méaxime humos (G.N.C.} Caudal méximo fumo (metano} 48,8 56,9
Prevalenza residuz ¢i evacuazione Abtura impuisién residual evacuacion Parda de carga residual de eliminacao 1,2 1,3
Temperatura furni poriata termica nominalg Temperatura humos detectada potencia nominal Temperatura fumo detectada com a poténcia nominal 144 136,9
Contenuto di CO2 (melano) Contenido de CO2 Conteddo dg CO2 7.3 7.27
Campo di temperaiura riscaldamento Campo de variac.de temp.de calefaccion Intervalo da temperalura de aguecimento 4p°-ga° 42°-82°
Pressione massima riscaldamento Presidn maxima de c_alefaccién PressBo méxima de agugcimente 3 3
Capacith vaso espansions Capacidad del depdsito de expansién Capacidade do vaso de expansdo 7 7
Capacita bolitore Capacidad del hervidor Capacidade da caldeira 60 B0
Pressione massima acqua sanitalia Prasidn maxima del agua sanitaria Pressio méxima da égua doméslica 6 6
Campo di temperatura acqua nel bolltore Campo de variac.de temperatura del agua en el hervidor Intervaio da temperatura da dgua na caldaira
Quantita acqua calda At 25°C Cantidad de agua callente At 25°C Quantidade de ar quents At 25°C 40°-70° 40°-70°
Quantitd acqua calda AL30°C Canticiad de agua caliente 4t 30°C Quantidade de ar guents At 30°C 13,3 15,0
Quantita acqua calda AL 35°C Cantidad de agua caliente At 35°C Cuantidade de ar guente At 35°C 9,5 11,2
Fortata specifica * Caudal especifico * VazBo aspecilica ) 17,2 19,2
Tensioneffrequenza alimentaziong elettrica Tensién/frecuencia alimentacion eléctrica Tensio/frequéncia da alimentaco eléetrica 230 - 50 230 - 50
Potenza sleltrica nominale Potencig elécirica nominal Poténcia gléetrica nominal 160 200
Protezione glettrica Proleccion eléctrica Protecéo eléctrica X4D X4D
Feso netlo caldala Peso netto caldaia Peso Hauido do aquecedor 74 a2
CATEGORIA CATEGORIA CATEGORIA H2H3+ 2H3+
Pressione nominale Gas meteno (G20} Presidn nominal Gas metano (G20} Pressio nominal Gas metano {G20) 20 20
Pressione nominale Gas liquide G30-G31 Presidn nominal Gas liguido G30-G31 Pressc nominal Gés liquide G30-G31 30-37 30-37
COLLEGAMENT! IDRALLICI CONEXIONES HIDRAULICAS CONEXOES HIDRAULICAS
Mandata/Ritorns riscaldamento Envio/Retorno agua calefaccién Fluxe/Retorno aquecimento 34" 34"
Gas Gas Gas 3/4" 34"
Uscita acqua calda Salida de agua caliente Saida de &gua guente 12" 2
Frirata acqua fredda Entrada de agua iria Entrada de dgua fria 172" 12"
Ricircolo Recirculacion Circulagéo 1/2" 172"
SCARICO FUMISPIRAZIONE ARIA DESCARGA VAPORES/ASPIRACION DE AIRE DESCARGA FUMOIASPIRACAO AR
Sistema coassiale Sisterna coaxial Sislema coaxial 60/100 60/100
Sistema sdoppiato Sistema desdobiado Sistema duplo 80+80 80+80

() secondo la norma EN 625 (*) DPR n. 412 del 26/08/93

-:' S.p.A.

Via Roma, 64 - 31023 RESANA (TV) - ltaly
tel. 0423/715345 r.a. - telefax 0423/715444

La ECOFLAM S.p.A si riserva il diritto di appbrtare ai prodotti quelle modifiche che riterra
necessarie o utili, senza pregiudicarne le caratteristiche principali.
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